

市政府新闻办发布会

5.5%！我市首季经济开局良好

本报讯(记者 李静)开局关乎全局,起步决定后程。4月27日下午,市政府新闻办举行新闻发布会,市统计局和国家统计局太原调查队发布经济运行情况显示,一季度全市地区生产总值(GDP)1274.58亿元,增长5.5%,比上年全年加快2.2个百分点。

机声隆隆,工厂车间高速运转;塔吊林立,重大工程火热推进;消费回暖,大街小巷人头攒动……起步新征程,生产需求企稳回升,积极因素累积增多,市场预期明显

改善,今年以来我市奋斗的脚步逐步加快。

全市科学统筹经济社会发展,以崭新之姿乘风破浪、加速前行。一季度全市经济实现了良好开局,主要经济指标呈现回升向好的发展态势,经济运行的有利因素不断积累,高质量发展的动力不断增强。

从工业方面看,工业经济稳步发力,全市规模以上工业增加值增长8.2%。分项来看,传统、非传统产业同向发力,分别增长10.3%、5.6%。制造业实现两位数增长,增

长达到10.2%。其中,专用设备制造业、交通运输设备制造业、高端装备制造业的增加值分别增长31.5%、23.1%、28.2%。煤炭行业较快增长,增长为8.1%,拉动全市规模以上工业增加值增长2.2个百分点。

从投资方面看,固定资产投资结构有所优化。数据显示,城市基础设施投资保持增长,拉动全市投资增长1个百分点;交通运输业投资拉动作用明显,增长51.9%,拉动全市投资增长3.4个百分点;工业投资占全市投资的19.5%,比上年同期提高1.9

个百分点,从产业类型看,传统产业投资占全市工业投资的76.8%,增长14%。

从市场方面看,市场消费加速回暖。数据显示,全市社会消费品零售总额472.36亿元,增长3.4%,比上年全年回升9.4个百分点。具体来看,居民基本生活消费增速加快。粮油、食品类商品零售额46.49亿元,增长9.8%,比前两个月加快8.4个百分点;服装、鞋帽、针纺织品类商品零售额21.99亿元,增长8.1%,比前两个月加快1个百分点。

6部情景剧上演 讲好文物故事

本报讯(记者 弓凤飞)4月27日,市政府新闻办新闻发布会消息,“五一”期间,我市文博系统排演的6部情景剧将精彩上演,进一步阐释文物价值、讲好我市文物故事。

6部情景剧有4部红色剧目、1部历史剧目、1部演艺剧目。4部红色剧目分别是由山西国民师范旧址革命活动纪念馆排演

的《自由与抉择》《最后的嘱托》《迟来的团聚》与晋商博物院排演的《英雄牌匾》。1部历史剧目为《唐风晋韵话晋祠》。1部演艺剧目是《悬彩护花 有凤来仪》。

其中,《迟来的团聚》讲述的是牺盟会中共地下党员高希敏和梁淑媛为了革命事业不幸牺牲,他们不满百天的儿子高兰生成了遗孤,多年后,高兰生辗转来到山西国

民师范旧址革命活动纪念馆寻亲的故事。该剧与《最后的嘱托》《自由与抉择》将于“五一”假期每日上午10时在馆内上演。

《英雄牌匾》讲述的是1941年在漫天硝烟中的太行山深处,武乡县王家峪村一家人热血抗战的故事。该剧将于5月1日上午10时在晋商博物院自省堂上演。

《唐风晋韵话晋祠》分为6幕。分别讲

述《桐叶封弟》《三家分晋》《晋祠之铭并序》等历史故事,以及《水母娘娘》《铁人传奇》等传说故事。该剧目将于4月30日上午10时在晋祠博物馆水镜台首演,并于“五一”期间持续展演。

《悬彩护花 有凤来仪》展示太山深厚的文化底蕴以及汉服文化的魅力。这部剧将于4月29日上午10时在太山博物馆展演。



“五一”假期里

省科技馆邀您来体验“工匠精神”

本报讯(记者 郗蓉)劳动是文明的前提,文明是劳动的结果。在“五一”国际劳动节即将到来之际,山西省科技馆特别推出“劳动创文明,工匠显精神”主题科普活动,带领科普爱好者一起通过劳动来学习工匠精神。

“劳动创文明,工匠显精神”主题活动将带领大家沿着“古代陶器—现代材料—未来探索”路径,感受古今来劳动给我们生活带来的巨大变化。假日里,在长知识的同时还可以亲身体验陶器的制作过程。体验古代的劳动方式,进入现代社会后,各类新兴

的功能材料崭露头角,其中形状记忆合金就被广泛用于制作人造卫星和宇宙飞船的天线、水暖系统等。有兴趣的市民可以走进“机械与动力”展厅,听讲解的同时参与形状记忆合金科学小实验的互动。在馆内的第三次工业革命展区科学表演台,科普志愿者将带领大家一起了解大国工匠们如何通过孜孜以求的钻研使众多大国重器应运而生。此外,家长还可以带着小朋友们借助志愿者的讲解,了解植物根系的分类,培养孩子探究植物的兴趣。

近年来,我国在探月探火方面取得重大成果,月球车、火星车等太空车备受世人瞩目。未来,我国还将实施载人月球探测、火星取样返回等重大航天工程,太空车将发挥更加重要的作用。未来太空车会有什么样的外观?会具备哪些功能?科技馆的“梦飞翔·航天模法”课程,教你拼装一个自己专属的航模。山西省科技馆还准备了丰富的科普课程,比如《滴水不沾的小猫》《神奇的隐身材料》《低压沸腾实验》等,欢迎科普爱好者前来聆听。

出门忘关火 排骨烧冒烟

网格员循味逐层排查除隐患

本报讯(记者 李涛 通讯员 吴璇)出门带孩子理发,忘关燃气,灶台上还炖着排骨。很快,水烧干了,锅里滋滋冒烟。4月26日晚,和平南路248号的太化和平苑小区里发生了这惊险的一幕。闻到烟味后,邻居、网格员线上、线下紧急查找源头,及时消除了隐患。长风南社区提醒居民:“五一”将至,大家外出游玩前,务必关闭燃气、电器开关,以免酿成大祸。

“啥东西烧着了,这么呛人的烟味!”当

晚9时,太化和平苑A座的网格员里,有居民反映,楼道里有很大的烟味,感觉不对劲。长风南社区网格员孙晓芳看到信息后,立刻在群里通知所有居民,自查家里和楼道是否有着火的情况。随即,她立刻赶到小区,逐户排查。

走到A座一单元1层,没有异常。3层,有烟味,但入户确认是炒菜的油烟味。当来到10层时,马上闻到异样的烟味,很呛人,可以确定有东西烧糊了。这时,网格员里,居

民刘女士留言说,自己不在家,忘关火了,灶台上还炖着排骨。

很快,这位居民气喘吁吁跑回来,开门进入,果然屋里弥漫着浓烟。厨房里,锅烧糊了,排骨也烧干了,所幸没有起火。打开窗户,烟很快散去。居民在群里向大家道歉:“都怪我的疏忽,惊扰了大家。”

就此事,社区也给大家提个醒:假期外出前,请记得关闭燃气、电器开关,清理室内阳台、楼道可燃物。

派送再忙 安全别忘

“五一”将至 邮政快递行业排查安全隐患

为缅怀革命先烈,弘扬革命精神,4月25日,迎泽街道解放南路一社区新时代文明实践站组织党员前往寿阳县尹灵芝烈士纪念馆爱国主义教育基地,开展“追寻红色足迹,赓续革命精神”主题党日活动。大家学习了尹灵芝烈士的英勇事迹,深深为这位女英雄的精神所感动,进一步坚定了理想信念。

侯慧琴 苏丹丹 摄

本报讯(记者 李涛 通讯员 马卓)收、转、运、派,一件快递要跨越千山万水,与你在春光里相遇,每一个环节都不能忽视安全。4月27日市邮政管理局消息,“五一”将至,人们的寄递需求也会比平时更多。即日起,我市全面开展邮政快递业安全隐患排查整治,全力满足大家在假日里的寄递需求。其中,对于快递小哥不戴安全头盔、逆向行驶以及边打电话边骑车的“一心二用”举动,发现核实后会严厉处罚。

网购商品后,从揽收到派送,要经过多道程序。市邮政管理局要求各个快递企业,对每一个环节把好“安全关”。其中,对邮件快件处理场所、营业场所、办公场所、员工宿舍等人员密集区域,要进行全方位、无死角深入排查整治,严禁违规存放易燃物,严格用电安全管理,集中整治消防设施设备不合规问题。对发现的隐患,要立查立改、即查即改。

同时,我市将严格监督企业落实“实名寄寄”“收寄验视”“过机安检”三项制度,强化源头管控,坚决防范禁寄物品流入寄递渠道。市邮政管理局提醒市民:《禁止寄递物品管理规定》中明确,有19类物品是禁止寄递的。比如,管制刀具,包括匕首、三棱刮刀、其他相类似的单刃、双刃、三棱尖刀等。女性消费者比较常用的“防狼”神器(电击棒),家庭装修经常用到的油漆,旅游景点出售的象牙制品等也在禁寄之列。

另外,在运输过程中,快递小哥应杜绝边打电话边骑车、不戴安全头盔、逆向行驶、随意变更车道、闯红灯等违法行为,自觉遵守交通法律法规,做到文明出行、安全出行。